

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año IX

PALMA DE MALLORCA
Lunes 15 de Abril de 1918

Núm. 2.753

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La Santa Visita Pastoral

En Las Salinas

Con gran religiosidad recibió este pueblo el día 12 del corriente la visita del Ilmo. y Rvmo. señor Obispo.

A las 7 de la mañana fué recibido el Prelado a la entrada de la población, por el clero y demás autoridades locales, los alumnos y alumnas de las escuelas nacionales y del Convento de las Hijas de Misericordia, dirigidos por sus respectivos maestros don Antonio Adrover, doña Magdalena Oliver y una religiosa. Había también numeroso público.

Al entrar Su Ilma. en la iglesia, fué recibido según el ritual.

El Obispo, desde el púlpito, dirigió una sentida plática al pueblo, el cual ocupaba la espaciosa nave del templo.

Celebró misa de Comunión, siendo numerosísimos los fieles que se acercaron a recibir de manos de su Pastor, el Pan de los Angeles.

Durante la comunión, se cantaron numerosos himnos eucarísticos.

A las 10 se administró el sacramento de la Confirmación a 159 niños y 175 niñas, siendo padrino don Gregorio Bonet (Bonico) y madrina la señorita doña Angela Bonet.

A las 4 de la tarde, el Dr. Doménech visitó las escuelas, dándole la bienvenida al alumno de la de niños Cosme Escalas Ferrandó, con una afectuosa salutación, en su nombre y de todos sus compañeros. En la escuela de niñas del Convento, recitó una hermosa poesía a Su Ilma. la alumna Francisca Vidal Salom.

También en la escuela nacional de niñas recitó una salutación al Prelado la alumna María Oliver.

Al anochecer salió Su Ilma. para Santanyí, para desde allí dirigirse a la mañana siguiente a la Alquería Blanca, habiendo dejado, como recuerdo de su visita, gratísima impresión en todo el pueblo.

Corresponsal

Las Salinas, 12-4-1918.

En Felanitx

Hoy ha llegado a esta población el Ilustrísimo Obispo con el fin de hacer la Santa Visita Pastoral. Han acudido las autoridades religiosas, civiles y militares y numerosísima concurrencia a la entrada de la población donde el Ilmo. Prelado ha dado a besar el Anillo Pastoral. Al són de un alegre pasodoble se ha dirigido el Obispo a la iglesia parroquial, teniendo a su derecha al Alcalde señor Valls de Padrinas y a su izquierda al juez municipal señor Mas. Las casas del trayecto estaban adornadas con ricos damascos y el gentío era numerosísimo.

En el templo, después de besar la cruz, cantado el Te-Deum y revestido con los ornamentos pontificales, ha subido al púlpito donde ha dirigido la palabra al auditorio.

Ha verificado luego la visita al Sagrario y Fuente Bautismal.

Deseamos al Ilmo. Sr. Doménech que le sea grata la estancia en ésta, y todo redunde a mayor gloria de Dios.

Corresponsal

Felanitx, 13 de Abril.

En la Defensa Social

La fiesta de los Boy-scouts

Anoche, según anunciamos, se celebró en la «Defensa Social», una velada familiar organizada por los «Boy-scouts», viéndose el salón completamente lleno de distinguida concurrencia.

Todos los números fueron calurosamente aplaudidos, distinguiéndose los señores Llompart, Rosselló y Palmer en la recita del florilegio. El instructor señor Oliver dió una erudita conferencia sobre «La música en la vida del pueblo». El coro de pequeños «boy-scouts», dirigido por el mismo Sr. Oliver, cosechó muchos aplausos, sobre todo la romanza de Cagliero cantada por el niño Francisco Estarellas con mucho amor, revelándose un artista en pequeño.

La señorita María Bonnin, alumna sobresaliente del Conservatorio del Liceo de Barcelona, dió su anunciado concierto, inter-

pretando maravillosamente diferentes composiciones de Haydn, Heller y Grieg, algunas con duetto a violín, mereciendo calurosos aplausos de la selecta concurrencia.

Habiendo sido insuficiente el local, y deseándose el bis por buena parte del auditorio, esta noche se repetirá con todo su programa tan agradable velada. Tendrá lugar a las siete en punto de la tarde.

Vida deportiva

La carrera de doce horas.—
Empieza la carrera.—Se suspende a las tres horas

Con un cielo algo encapotado dió comienzo la carrera de doce horas en el Velódromo de Tirador a las seis de la mañana de ayer.

A pesar de lo temprano de la hora, buen número de aficionados presencia la salida de los equipos anunciados, los cuales enseguida emprenden un tren bastante fuerte, haciéndonos pensar en una emocionante carrera, la cual no se lleva a cabo, pues la lluvia la interrumpe cuando ya llevaban cerca de tres horas corriendo los equipos.

Se hace aplaudir mucho una soberbia arrancada de Manchón y Arbona que, sostenida por sus compañeros, Febrer y Bover, hace que estos dos equipos cogieran una vuelta de ventaja al resto del pelotón.

Las primas que se corrieron fueron cuatro de 15 pts. y una de 10 donada por un espectador al cuarto de hora de haber empezado carrera, y fueron ganadas: tres por Manchón, una por Bover y otra por Martí.

La carrera queda suspendida hasta el próximo domingo, si el tiempo no se opone.

Sotnas

Diputación

provincial

Sesión del sábado

El sábado celebró sesión la Diputación provincial en pleno, ocupando la presidencia el presidente de la Corporación, señor Alemany, y asistiendo a la sesión los diputados señores Fortuny, Sampol, Sitjar, Llobera (P. y J.), Rosselló y Alemany, Morales, Lliteras, Riquer y Alzina.

Acta y extracto

Se aprueban el acta de la sesión anterior y el extracto de los acuerdos tomados en la misma que debe publicarse en el «Boletín Oficial».

Orden del día

Se entra la Diputación de un oficio del señor Gobernador de la provincia trasladando una R. O. del Ministerio de la Gobernación aprobatoria del presupuesto extraordinario votado por esta Corporación para realizar obras en los edificios provinciales de Beneficencia; de otro del Presidente accidental del Círculo de Bellas Artes (Sección del «Veloz Sport Balear»), interesando que en cuanto sea posible se evite salga de Mallorca el Museo de Raixa; y de otro del Presidente de la Comisión popular pro-subsistencias sobre el aumento de sueldos a empleados y jornaleros que dependen de esta Corporación.

Pasa a la Comisión una instancia de don Antonio de P. Pericás Font solicitando se le faciliten los medios para seguir perfeccionando la raza de gallinas mallorquinas, y otras de varios empleados de la Escuela Tipográfica provincial solicitando aumento de haber.

Léese un oficio del Arquitecto de provincia participando haber fallecido el delineante de la oficina de Construcciones civiles don Antonio Garau Socías.

El señor Alemany propone, y así se acuerda, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del señor Garau. Por unanimidad, queda nombrado, para sustituir al señor Garau, don Bartolomé Mas Juan.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo que el Profesor supernumerario del Hospital don Jaime Rover Motta se encargue en propiedad de la Clínica de enfermedades de los ojos, vacante por fallecimiento de don Miguel Benassar y que se proceda al estudio de la forma como deben organizarse varios servicios de aquel Establecimiento.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo se admita la renuncia que del cargo de Diputado, fundada en motivos de salud, ha presentado don Bartolomé de Rosselló y Tur.

El Sr. Alemany propone, acordándose así, que la Diputación acuerde lamentar la decisión del Sr. Rosselló por las razones que expone. Se designa a don Ignacio Riquer para el cargo de presidente de la Sección delegada de la Comisión Mixta de Reclutamiento en Ibiza, vacante por la renuncia del señor Rosselló.

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo se estime un recurso interpuesto por don Antonio Barceló García de Paredes en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Llubí por el que y sin haberlo solicitado el recurrente fué incluido en el padrón de vecinos de aquella villa. El Sr. Sampol combate el dictamen, por entender que no estaban capacitados para recurrir los concejales que lo hicieron. El Sr. Alemany defiende el dictamen. Este queda aprobado por siete votos contra cuatro.

Se aprueba un dictamen de la misma Comisión proponiendo se estime un recurso interpuesto por don Miguel Vicens Salvá y otros Sres. Concejales del Ayuntamiento de Establiments en alzada de un acuerdo de dicha Corporación por el que declaró la nulidad de la Junta municipal que debe funcionar durante el corriente año.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo se acepte el ofrecimiento de prestar gratuitamente en el Hospital los servicios de Cirujana-masagista que ha hecho doña Antonia Tur Píris.

Se aprueba un dictamen de la misma Comisión proponiendo se conceda al practicante del Hospital provincial don Matías Mut Estrany el haber anual de 600 pesetas.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo se conceda al Ayuntamiento de Ciudadela una subvención de 1.000 pesetas para atenciones del Hospital municipal de aquella ciudad.

Se aprueba la distribución de fondos formada por la Contaduría para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes de Abril.

Se aprueban distintos dictámenes de la Comisión de Hacienda proponiendo varias aclaraciones a las tarifas para la percepción del arbitrio provincial sobre la exportación.

Donativo

El señor Alemany da cuenta de un donativo de 10.000 pesetas, hecho por doña Catalina Marroig, viuda de Broza, a favor del Hospital provincial de esta ciudad. Dedicados calurosos elogios a la distinguida donante. Manifiesta que dicha cantidad se aplicara en el próximo año, y propone, acordándose así, destinarla a la creación de una clínica de cirugía de mujeres. También se acuerda, a propuesta del propio Sr. Presidente, hacer constar en acta la satisfacción por la generosa donación, y dar el nombre de la donante a la clínica que se crea.

El Teatro Principal

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo se saque a concurso la explotación del Teatro Principal.

El Sr. Alemany propone, y así se acuerda, que el concurso sea libre.

Don Silvano Font

El señor Alemany: Antes de terminar la sesión no puedo menos de dedicar un recuerdo sentido al que fué Secretario de esta Diputación, don Silvano Font, persona de cultura relevante, funcionario digno y probo que supo sacrificar su vida al cumplimiento del deber. Yo os ruego que adoptéis el acuerdo general, unánime de que conste en acta el pésame de la Corporación y el sentimiento por su pérdida, comunicándolo a la familia.

Los señores Llobera (R.) y Rosselló se adhieren a lo propuesto por el señor Presidente, quedando aprobado por unanimidad. Y se levanta la sesión.

El adelanto

de la hora

El Alcalde accidental, Sr. Barceló y Camari, ha publicado el siguiente bando:

«Hago saber: Que por R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 3 del actual y a propuesta de la Comisaría General de Abastecimientos se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º El día 15 del corriente mes de Abril y a las veintitres horas será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Artículo 2.º El día 6 de Octubre próximo se restablecerá la hora normal.

Una de las más penosas repercusiones de la guerra mundial que se notan en España es la escasez de carbón, que exige medidas de Gobierno encaminadas a disminuir el déficit que ha perturbado gravemente la vida económica de nuestro país. Por consiguiente, es

preciso limitar el consumo a lo estrictamente necesario. El adelanto del horario oficial es una de las medidas conducentes al ahorro del carbón; medida que fácilmente se adapta a la vida normal sin causar trastorno; que en las estaciones de primavera y verano acomoda las costumbres a un horario mejor avenido con el día natural, y de este modo induce a abreviar el alumbrado.

Así lo han entendido otras naciones y han modificado su horario en sentido análogo al de este decreto.

Pero no bastan las medidas de buen gobierno y las acertadas disposiciones que se dicten si no las secundan los encargados de cumplirlas. Por ello esta Alcaldía fía en que el patriotismo y celo de este vecindario, deseoso de secundar todas las disposiciones encaminadas a remediar las actuales circunstancias impuestas por la escasez de muchos artículos de primera necesidad, secundará esta disposición encaminada al ahorro de carbón y alumbrado y acomodará su vida en todas sus manifestaciones al nuevo horario que regirá desde el día 16 de este mes.

Desde luego advierte que todas las dependencias municipales y sus servicios quedan sujetos al expresado horario, con excepción únicamente del alumbrado público que se retrasará una hora, por ser un servicio que ha de sujetarse a la salida y puesta del sol.

Recomienda por estas razones la Alcaldía a las fábricas, talleres y tiendas, así como a los particulares, que siguiendo el ejemplo de las oficinas públicas y de los servicios generales como vapores, correos, ferrocarriles, diligencias, espectáculos, etc., adopten los horarios que regulan su vida a esta disposición del Gobierno, no introduciendo alteración alguna en las horas que tienen establecidas para su funcionamiento, teniendo en cuenta que sólo la unanimidad en todas las esferas de la vida nacional puede hacer eficaz una medida inspirada en el propósito del bien general.»

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santo Toribio de Liébana, obispo y confesor; Santa Engracia y compañeros mártires.

Cuarenta Horas.—Concluyen en las Capuchinas dedicadas a la Divina Pastora de las almas; Exposición a las seis; a las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad; por la tarde, a las seis y media, Rosario, sermón por el Rdo. D. Francisco Sitjar, Pbro.; estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Carmen en Santa Teresa.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE (CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 13 (1.º 60)

Una carta del Emperador Carlos

París.—Una nota oficial dice que en vista de que siguen los embustes sobre las fracasadas negociaciones de paz, se hace necesario publicar la carta del Emperador Carlos Francisco José, de Austria-Hungría, dirigida a su primo Sixto, en la que le dice que puede enseñar la carta a M. Poincaré. Este la enseñó luego a Clemenceau.

En la carta se lamenta el Emperador de los horrores de la guerra, y dice que siem-

pre tuvo simpatías por Francia, pero que le separaban de ella cuestiones fundamentales.

Se ofrece el Emperador para interponer su influencia personal para «las justas reivindicaciones francesas respecto a Alsacia y Lorena».

Aboga por el restablecimiento de la independencia de Bélgica.

Anuncia que a Servia se le devolverá la soberanía.

Termina la carta haciendo votos para que las conversaciones particulares sobre estos asuntos sirvan de base para tratar oficial-

mente con provecho de todos, y esperando el término de los horrores de la guerra.

Buques hundidos

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«En el mar Mediterráneo hundimos un destructor inglés de 950 toneladas, un tanque armado, los vapores «Saldaba» y «Sain-Dimitrios», el tanque «Oneka» italiano y el «Lincerita», griego.

Bombardeo de Le Pane

Nauen.—La prensa de Sofía dice que los destroyers alemanes en Flandes han bombardeado los establecimientos militares de Le Pane.

Abandonando París

Nauen.—Comienza a abandonar la capital de París la población menos acomodada, a

causa del bombardeo de que es objeto por parte de los alemanes.

En la frontera suiza no se expenden billetes para París.

Manifestaciones desmentidas.—Sobre la carta del Emperador austro-húngaro

Viena.—Se desmienten las manifestaciones de Clemenceau sobre las indicaciones hechas en la carta del Emperador Carlos.

Trátase de buscar la desviación de dos hechos:

Primero.—Antes de la ofensiva, se trató de buscar la aproximación a Austria.

Segundo.—La guerra continúa en occidente porque Francia quiere reconquistar Alsacia y Lorena.

Las conversaciones de los condes de Re-

vertera y Armand se hicieron porque las deseó Clemenceau.

La nacionalidad polaca

Nauen.—El Presidente del Consejo de Ministros polaco ha pedido su apoyo a los Cancilleres de los Imperios centrales para la constitución de su nacionalidad.

Ambos jefes de Gobierno lo ofrecieron.

Madrid, 13 (5.º 30)

El avance alemán en Francia

Nauen.—(Radiograma oficial).—Nuestras victoriosas tropas avanzan por la llanura entre Armentieres y Merville.

La guerra submarina

Nauen.—El almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«Un solo submarino alemán ha hundido en el mar de Irlanda y delante de la salida occidental del canal de la Mancha ocho vapores y dos veleros, sumando un total de 25.000 toneladas.»

Entre los buques hundidos figuran uno de toneladas y dos de 6.000; uno de éstos iba escoltado por unos veinte torpederos y lanchas de vigilancia.

Otros tres vapores hundidos iban también escoltadísimos.

Todos los buques echados a pique iban abarrotados de carga.

Comprobamos que entre los buques hundidos figuraban los vapores ingleses «Trinidad» de 2.592 toneladas, «Oughfischer», de 494, y el velero, también inglés, «Walter».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Después de un gran bombardeo, nos atacaron los alemanes en el frente comprendido entre Hangarol y Hourges; nada consiguieron, pero, en cambio, lograron penetrar en Hangarol.»

Hemos contraatacado, logrando expulsar a los germanos de la parte oeste de este pueblo.

Siguen los combates en el sector de Nonoyon. Continúa el bombardeo de Reims por los alemanes.

En el bosque de Apremont el enemigo consiguió establecerse en las avanzadas.

En el bosque de Brune, las tropas franco-americanas hicieron 22 prisioneros alemanes.

En el frente de batalla oriental, se llevaron a cabo operaciones de reconocimiento al Oeste del lago Doiran, y al Sudoeste del Struma y al Norte de Makowo. Penetramos en varios puntos de las líneas búlgaras. En la curva de Czerna, cañoneo.

El día 11 derribamos dos aviones y un globo y averiamos otros doce aviones.

El mismo día nuestros aviones arrojaron 16.000 kilos de proyectiles en la estación de San Quintín y en el aeródromo del Norte de Montdidier.

Lo que dice un alto oficial del Estado Mayor alemán

Nauen.—(Radiograma de la noche).—Un alto oficial del Estado Mayor alemán expone el actual estado del campo de batalla, y dice que las hazañas de los alemanes del día 9 de Abril superan a cuanto pueda imaginarse.

Y ha dicho: «Las dificultades que se oponían al avance alemán estribaban ante todo en las condiciones del terreno. Había tal cantidad de agua, que los embudos producidos de las granadas se llenaban, peligrando que se ahogaran los soldados que caían en ellos.»

Las defensas eran formidables, pero los ingleses se descuidaron.

Los alemanes se lanzaron sobre las líneas enemigas.

Los portugueses emprendieron la huida, desapareciendo en dirección de Hazebrook.

Después de abierta enorme brecha en todo el sistema de defensa, y después de vencida la resistencia inglesa, fué rebasado con empuje el frente de defensa en ocho metros de profundidad, resultando rotas las líneas enemigas.

Miles de prisioneros y más de cien cañones quedaron en nuestro poder.

El mismo día 9 cumplía los años el general Ludendorff.

Respecto al ataque en el canal de Camines a Iprés, fueron tomados por asalto la primera y segunda líneas enemigas.

En el primer asalto, un batallón se apoderó de trece cañones.

Al mediodía nos apoderamos de Meusines.

El día 10 fué alcanzado el límite Sur de Armentières.

Al Norte de Puogstert, ocupamos el pueblo de Puogstert, prosiguiendo el avance en toda la línea».

Madrid, 14 (1'00)

«La revolución en Francia»

Ayer tarde circuló por Madrid el rumor de haber estallado la revolución en Francia.

Interrogado el Ministro de Estado, señor Dato, sobre este particular, ha contestado que nada sabía.

Barco noruego hundido.—Perecen tres tripulantes españoles; uno de éstos era mallorquín

En el Ministerio de Estado se han recibido noticias del hundimiento del vapor noruego «Ulabra», ocurrido en las costas de Escocia.

Perecieron tres tripulantes españoles, llamados José Palmeiro, Francisco Medina y Antonio Cardona.

Este último era mallorquín.

Cierre de la frontera francesa

Ayer se cerró súbitamente la frontera francesa.

Los francos bajan

La cotización de los francos ha bajado en dos enteros.

Sobre las negociaciones entre Austria y Francia

Nauen.—(Radiograma oficial de la noche).—La supuesta carta del Emperador Carlos al Príncipe de Borbón, publicada por el Gobierno francés, y según cuya versión el Emperador calificaba de justas las pretensiones francesas sobre Alsacia y Lorena y se mostraba partidario de una indemnización a Bélgica, está, según manifestación oficial de Viena, mixtificada.

El Ministerio de Negocios Extranjeros de Austria declara, por orden del Emperador, que se trata de una carta particular al Príncipe Sixto de Borbón sin orden de darla a conocer ni entablar negociaciones.

Dice el Ministerio que en la carta no se refería el Emperador a la cuestión belga y que respecto a Alsacia y Lorena decía todo lo contrario de lo que afirman los franceses, esto es, que hubiera interpuesto su influencia sobre la devolución a Francia de la Alsacia y Lorena si fueran justas sus pretensiones, que no lo son.

Botín cogido por los alemanes en esta ofensiva

Nauen.—El Gran Cuartel alemán, en su parte oficial de la tarde, da cuenta del botín cogido por los alemanes a sus adversarios durante la actual ofensiva, desde fines de Marzo hasta hoy.

Asciende el número de prisioneros a 112.000 y más de 1.500 cañones, millares de ametralladoras que fueron inmediatamente empleadas por nuestras tropas contra sus enemigos; los «tanques» cogidos pasan de 200, siendo incontable el resto del botín.

Madrid, 14 (5'30)

Parte oficial alemán.—Prosigue el avance Berlín.—El Gran Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«En los campos de Lys progresamos contra las divisiones inglesas.

Hicimos irrupción en las alturas de Mesines, llegando hasta el borde oriental de Vnuengin.

Avanzamos al sur del bosque de Ploy-suert.

Asaltamos la altura fortificada de Rossiglol.

Encontramos algunas dificultades, realizando un movimiento envolvente, al sur de Merville.

Vadeamos el Clarence; después de asaltar Loyon, llegamos al canal de Labassée y borde noroeste de Belhum.

A ambos lados del Somme sigue arreciando la lucha de artillería.

En Luce aprisionamos 400 franco-ingleses.

Entre los ríos Mosa y Mosela penetramos en las trincheras franco-americanas haciendo algunos prisioneros.

En el resto, nada».

Bombardeo de París por los aeroplanos alemanes

París.—(Radiograma oficial).—Aeroplanos alemanes atravesaron nuestras líneas, dirigiéndose al sur y bombardeando París.

El alerta de la capital dióse a las 22, terminando a la media hora.

Se sabe que entre las víctimas hay 15 mujeres y nueve hombres muertos.

La mayoría de espectáculos suspendieronse, desfilando la gente con gran orden.

Sigue el bombardeo sobre París

París.—(Radiograma oficial).—El enemigo ha reanudado el bombardeo de París causando dos muertos y catorce heridos.

La guerra submarina

Nauen.—El Almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial:

«Nuestros submarinos han obtenido nuevos éxitos en los mares Mediterráneo y Egeo.

Cerca de Malta hundieron un convoy de cinco vapores y veleros que iban escoltadísimos, sumando un total de 22 toneladas».

Ataques ingleses a la costa de Flandes

Nauen.—(Radiograma oficial).—En la noche del 11 al 12 destroyers, torpederos y aviones ingleses atacaron la costa de Flandes.

Ostende fué bombardeado por cañones de grueso calibre, y Zeebrugge por varios aviones, sin causar en ambos sitios daños materiales.

Nuestras baterías de costa rechazaron fácilmente al enemigo, incendiando un torpedero enemigo, que fué abandonado por su tripulación, que recogimos.

Telegrama del Kaiser al Emperador de Austria

Berlín.—El Kaiser ha telegrafiado al Emperador Carlos agradeciéndole el telegrama que éste le envió rechazando la afirmación francesa sobre Alsacia y Lorena.

Le dice el Kaiser en este telegrama: «No necesitaba la aseveración de tu telegrama, pues nunca he dudado de que has hecho tuya nuestra causa.»

Las luchas actuales estrechan más los lazos entre nosotros.

Nuestros enemigos no retroceden ante los medios ilegales y viles. Así, pues, debemos atacar sin contemplaciones a nuestros adversarios y derrotarlos.—Guillermo».

Las tropas portuguesas son trasladadas a Boulogne

Nauen.—El corresponsal del servicio trasoceanico dice que se ha comprobado de una manera irrefutable que el motivo del traslado de la brigada portuguesa a las cercanías de Boulogne se debe a haber habido motines entre dichas tropas, a causa de las privaciones y bajas sufridas, quedando la brigada completamente extenuada.

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Gran Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche:

«Seguimos combatiendo y progresando en el frente de Lys».

Comunicado oficial austríaco

Viena.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Cerca de Capsule y parte inferior del Piave rechazamos un ataque nocturno de nuestros adversarios».

Comunicado francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Cañoneo al norte de Montdidier, especialmente en la región de Cautyterin y Grivesnes.»

Atacamos en los bosques al noroeste de Aravillers y Sotel, progresando en un frente de 1200 metros y varios cientos de profundidad, cogiendo algunos prisioneros.

Rechazamos, a cañonazos, un asalto enemigo en el resto de Noyon.

Sigue la actividad de la artillería en la altura 304, Eparges y bosque de Parroy.

Nuestros aviones efectuaron ayer 350 salidas, librando 120 combates, en los cuales derribaron ocho «tanques» y averiaron, obligándolos a descender en sus líneas, a 25.

Destruimos cinco globos cautivos y obligamos a descender a otros cinco.

Nuestros aviones han lanzado sobre el enemigo ocho mil kilos de proyectiles en cooperación con los aviones italianos».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«El enemigo logró penetrar en Neuve Eglise, de donde le hemos arrojado hoy, contraatacando y cogiendo varios prisioneros.»

Madrid, 15 (1'00)

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Gran Cuartel general alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«A orillas del Lys ganamos terreno. En el arroyo Becouvo perforamos la posición al noroeste de Vullergen, tomando después de ataques el pueblo de Bienvekeke;

tomamos también una altura al oeste de dicho pueblo.

Después de grandes combates con alternativas cerca de Baillieel, ocupamos las aldeas de Bense Vaquin y Benis causando al enemigo grandes bajas.

A ambos lados del Somme la artillería logró un ataque de varios batallones franceses contra Hauvillers, haciéndoles muchos prisioneros.

Al norte de Michier avanzamos con éxito contra los americanos, haciéndoles grandes bajas y prisioneros.

En dos días derribamos 37 aviones y tres globos.

En el resto, nada»

Parte austríaco

Viena.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Nada que señalar en todo el frente».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Hay gran lucha de artillería entre Montdidier y Noción.»

Hicimos prisioneros al norte de Saint Miél.

En Embranesmyl penetramos en las líneas enemigas haciendo prisioneros.

Rechazamos golpes de mano de los alemanes al norte de la costa 304, en Saint Miél, en Woevre y en la garganta de Bonhomme.

El resto del frente hay tranquilidad».

Parte oficial italiano

Coltano.—El Alto Mando italiano transmite el siguiente parte oficial:

«La artillería enemiga está intermitente. En el conjunto del frente bombardeamos las baterías enemigas, especialmente en la meseta del Asiago.»

En el Piave hicimos fuego a las patrullas adversarias.

En el valle de Lagarina hubo encuentros de destacamentos en la cuenca de Asiago».

Sobre el bombardeo de París.—Continúa el éxodo

Nauen.—(Radiograma de la madrugada).—Aumenta el éxodo parisiense. Con motivo del bombardeo los comerciantes abandonan los establecimientos.

El proyecto del servicio obligatorio en Irlanda

Nauen.—Se dice que si se hace la ley del servicio obligatorio en Irlanda los diputados irlandeses abandonarán la Cámara inglesa.

Las relaciones comerciales entre los Imperios centrales y Ucrania

Nauen.—Han comenzado las relaciones comerciales entre los Imperios centrales y Ucrania.

Esta ha pedido productos manufacturados, especialmente máquinas agrícolas y medicamentos.

Los Imperios centrales recibirán cereales.

La huelga de ferroviarios portugueses

Lisboa.—La huelga de ferroviarios portugueses anunciada, no se ha declarado.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el acostumbrado parte oficial:

«Después de gran lucha, el enemigo atacó al oeste de Meteruh hasta Wuebergen, siendo rechazado.»

El enemigo atacó cuatro veces a Neuve Eglise, habiendo sido rechazado.

Han fracasado los intentos de los alemanes, en los alrededores de Bestuvert.

En las primeras horas de la noche, ha habido grandes luchas y asaltos, a lo largo del río Lys, sin embargo, la línea sigue intacta.

Durante la noche, se han reanudado los ataques del enemigo contra Neuve Eglise, continuando la lucha alrededor de Baillieau.

El bombardeo de París

París.—Se ha efectuado el primer cañoneo nocturno alemán sobre París.

Durante todo el día continuó el bombardeo, ignorándose las víctimas que ha ocasionado.

Bombardeo de París

París.—Desde la mañana sigue el bombardeo con más intensidad.

Más sobre la carta del Emperador Carlos.

Nota oficiosa

París.—Se ha facilitado a la Prensa una nota oficial que dice así:

«El Gobierno afirma que el Emperador Carlos está confundido y se expresa en balanceos, y acusa a su hermano político de falso y confecciona de su puño y letra un texto falso.»

El documento original publicado ayer por el Gobierno fué comunicado a Poincaré en presencia de Jules Cambon, Secretario de Negocios, transmitiéndose copia al Sr. Presidente del Consejo con autorización del Príncipe.

Los términos de la carta no hubieran tenido razón de ser si el texto negara nuestro derecho.

Tal como ha sido publicada es la carta del Emperador Carlos, y fué leída por el propio Príncipe Sixto al Jefe de Estado.»

De Portugal.—El ataque alemán.—Más tropas al frente

Lisboa.—El ataque alemán al sector portugués, ha hecho reaccionar la opinión portuguesa a favor de la guerra.

La prensa encomia a los regimientos lusitanos, que prefirieron el aniquilamiento al retroceso.

El Gobierno ha dispuesto el envío de 25 mil hombres al frente.

El Gobierno niega que se haya confirmado oficialmente el haber sido hecho prisionero el general portugués señor Gómez Costa.

Las Cortes

Congreso

Madrid, 14 (1'00)

A la hora de costumbre ha empezado la sesión del Congreso.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se formulan diversos ruegos desprovistos de interés general.

Continúa la interpelación sobre la carestía del pan en Madrid.

Intervienen en este asunto el socialista Prieto, el Conde de Colombl y el señor Pradera.

El señor Ventosa les contesta, insistiendo

en que mantendrá, con gran energía, las disposiciones para solucionar el conflicto de las subsistencias sin lesionar los intereses creados.

Afirma que en breve formará comités de consumidores de los artículos que se importen al extranjero para que se distribuyan equitativamente y el beneficio íntegro llegue al país.

Acepta una interpelación del señor Conde de Colombl sobre la política nacional de las subsistencias.

Luego se pasa a la orden del día, careciendo de interés general los asuntos que figuran en ella.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 13 (1'00)

La contestación del Consejo al Mensaje de la Corona

En el Congreso se leyó la contestación del Mensaje. En él se aplaude la gestión del Rey, y se felicita el Congreso del mantenimiento de la neutralidad. También se aplaude la amnistía; añade que coincide con las reformas militares y económicas, el impulso de la enseñanza, los ferrocarriles, etc. Termina diciendo que el Congreso estima que se proponga contribuir a la exaltación de la Patria en el concurso de las naciones.

La «Gaceta»

Se ha publicado en la «Gaceta» una disposición del Ministerio de Gobernación dando disposiciones para el cumplimiento del adelanto de la hora y fijando en seis horas el máximo del trabajo para los telegrafistas; hasta que se regularice el servicio telegráfico, tanto respecto del personal como del material, se abonará a los empleados, por cada hora extraordinaria de trabajo, cinco, cuatro y tres reales, según sean las estaciones de primera, segunda y tercera respectivamente, a partir del día 15 del actual.

Manifestación estudiantil.—Heridos

Las manifestaciones estudiantiles a favor del médico del pueblo de El Pobo intentaron entrar en el Ministerio de Gracia y Justicia, impidiéndolo la fuerza pública.

Resultaron heridos leves tres guardias, un agente y un brigada móvil. Hay varios detenidos.

Operación en Marruecos?

En los centros oficiales no se ha dicho nada sobre la supuesta operación de las tropas españolas para ocupar Alcázar de Seguer, de que habla un telegrama de Tánger.

Madrid, 14 (1'00)

La nota de la Presidencia

La nota de la Presidencia facilitada, como de costumbre, a los periodistas, dice que han desaparecido las dificultades en la frontera francesa que impedían la entrada de la naranja.

Y añade: «Cumplimentaron al Presidente del Consejo de Ministros, señor Maura, el Arzobispo de Valencia, el Obispo de Calahorra, y los nuevos Gobernadores civiles de Ciudad Real, Baleares y Navarra, una comisión de Corredores de comercio y los representantes en Cortes de Salamanca y Burgos.»

Ha quedado establecida la Aduana en Ceuta.

Se ha inaugurado el ferrocarril de Tánger a Ceuta.

Las lluvias han destruido el puente del río de la carretera de Pirterga.

Con tal motivo los pueblos se hallan incomunicados».

Las izquierdas y la amnistía

Los partidos de las izquierdas no están satisfechos del proyecto de amnistía por no comprender éste a los marineros del «Numancia».

Cambó ha solicitado la suspensión de las sesiones de Cortes

El ministro de Fomento, señor Cambó, ha requerido al Gobierno que se suspendan las sesiones de las Cortes al aprobar el Mensaje de la Corona y la amnistía, para que los Ministros puedan dedicar el tiempo necesario a la confección del presupuesto y de las leyes económicas.

Se reanudarán las Cortes al terminar tal trabajo.

Los vinateros

Una Comisión de vinateros de España ha pedido al Comisario general de abastecimientos, señor Ventosa, la aprobación del tratado con Francia.

La cuestión del papel

Madrid, 13 (5'30)

Reunión de directores de periódicos.—Acuerdos contra «La Papelera Española»

Se han reunido en esta capital los Directores y propietarios de los periódicos de Madrid.

La reunión fué presidida por el señor Moya, presidente de la «Asociación de la Prensa de Madrid».

El Sr. Moya expuso los antecedentes de la cuestión papelera.

A continuación usó de la palabra el propietario de «Prensa Española», señor Luca de Tena, quien expuso la necesidad de defenderse contra el enemigo común, que es «La Papelera Española».

Se tomaron varios acuerdos, entre los cuales está el de encargar al exministro señor Bergamín de entablar las acciones civiles y criminales pertinentes y el de que, tan pronto como deje de publicarse un periódico por falta de papel, suspender la publicación todos los demás.

Se tomaron otros acuerdos secretos.

Consejo de Ministros

Madrid, 15 (1'00)

Nota oficiosa

Se reunió el Consejo de Ministros, terminando a las nueve.

La nota que se facilitó de él a los periodistas dice, entre otras cosas, que se aprobaron varios expedientes de diferentes Ministerios, entre ellos uno regulando el empleo de las consignaciones para la reparación de templos y otro autorizando la presentación de la ley para expropiar los terrenos para la canalización del Manzanares. También se trató de las líneas generales de los proyectos con relación al desenvolvimiento de la economía española.

La Bolsa

Madrid, 14 (1'00)

Cotización del sábado

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior.

Noticias varias

Madrid, 13 (5'30)

Vapor desconocido que hunde una barca pesquera

Tarragona.—Frente a Cambrils un vapor desconocido hundió a una barca pesquera, pereciendo un tripulante.

DESDE BARCELONA

Barcelona, 15 (5'30)